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Mint régi, megszállott drótszamaragoló nagyon megörültem, amikor tavaly hírét vettem, hogy 
kerékpárút épül Bóly és Villány között. Nagyon kevés információ volt elérhetı az épülı 
létesítménnyel kapcsolatban. Aztán december elején néhány hírforrásból megtudhattuk, hogy 
átadásra került a fent említett, 15 km hosszúságú kerékpárút. A létesítmény egy 2 km és egy 5 km 
hosszúságú, szabványos szélességő új építéső kerékpárút szakaszból, továbbá 3 kisforgalmú közúton 
kijelölt szakaszból tevıdik össze. 
Most került sor arra, hogy végig kerekeztem a létesítményt, az alábbiak tapasztalatokkal. 
A kerékpárút Villányban a Fülemüle Csárda mellett kezdıdik (végzıdik), egy tölgyfaerdın keresztül 
vezet Kisjakabfalváig a kb. 2,5 km hosszúságú kisforgalmú bekötıút kijelölésével. Itt semmiféle 
tábla nem jelzi a bicikliutat, annak ellenére, hogy az Újpetre – Villány közötti közút a Három 
Folyó Túraútvonal kijelölt része, errıl  lehet rákanyarodni a kerékpárútra. 
 

                           

Újpetre-Villány közötti közút,                      Íme a jelzıtábla                              Irány Kisjakabfalva                                                                        
itt balra kell fordulni 

 

Kisjakabfalván a buszváró közelében egy ízléses kivitelezéső jelzıtábla mutatja az útirányt, jobbra 
kanyarodva folytathatjuk utunkat Bóly felé. Itt egy rövidke szakaszon kijelölt kisforgalmú 
mezıgazdasági út vezet a kerékpárút elejéig. 

     
 

Irány Bóly                  Útjelzı tábla Kisjakabfalván       Innen egy-kétszáz méter a kiépített kerékpárútig  
 

 

A kerékpárút ezen szakasza 2 km hosszban, ugyanúgy mint az 5 km-es szakasza, a jelenlegi Európai 
szabványnak megfelelıen 2 m 20 cm szélességben készült el. 
Már a  kiépített kerékpárút elején találkozhatunk a mindennapi vandalizmus jeleivel, az út 
közepére helyezett betonoszlop, amely a gépkocsival való behajtást akadályozná meg, ki van törve.  



Ennek a  2 km-es szakasznak szinte minden ilyen feladatú oszlopára ez a sors várt, amint az alábbi 
képeken is látszik. 
 

                
 

  A kiépített útszakasz eleje      Valahol Kisjakabfalva után             Valahol Kisbudmér elıtt           A kiépített útszakasz vége 
  Kisjakabfalvánál                                                                        Kisbudmérnál 

 
Ez a szakasz emelkedıkkel és lejtıkkel tarkított, nagyon szép kilátással. Az alábbiakban néhány kép 
a Kisjakabfalva és Kisbudmér közötti 2 km-es szakasz kies környezetébıl. 
 

     
 

Visszatekintve a Szársomlyó         Elöl a Pócsa körüli dombok                Valahol középtájon némi parlagfővel 
és a Feketehegy látható 

 

Kisbudmért elérve vége szakad a kiépített kerékpárútnak. Innen a falun keresztül a Nagybudméri 
elágazásnál jobbra kanyarodva hamarosan elérjük a Karasica vízfolyást, ez a jelölt szakasz nagyon 
kisforgalmú bekötıút,  melynek hossza kb. 2 km. A Karasica hídján átjutva, balra kell kanyarodni, a 
folyócska baloldali töltésére. Itt kezdıdik a kiépített 5 km-es kerékpárút szakasz egészen Békás 
pusztáig. 
 

       
 

 Karasica híd Borjád elött,      Útjelzıtábla a hídnál            Az 5 km-es kiépített szakasz kezdete 
itt kell balra fordulni a gátra              a Karasica gátján, távolban a                                                               

                                                                    Mecsekkel 

Ennek az 5 km-es szakasznak a felénél kissé nagyobb része a töltésen halad. Itt már vasoszlopokat 
láthatunk a jármővek behajtásának megakadályozására. Ezeket még nem érte el a hétköznapi 
vandalizmus, de félı, hogy a színesfém tolvajok megpecsételik sorsukat. 
Az úton szántóföldek, legelık mellett haladunk el, a vízfolyás mentén szinte nyílegyenesen, mégsem 
mondható monotonnak az út, mivel minkét oldalon kissé távolabb kies táj tárul szemünk elé. 
A gáton épült szakaszon melyet tavaly december elején adtak át, az elejétıl a végéig ujjnyi vastag 
hosszanti repedések húzódnak. 



De a további szakasz néhány helyén is találunk repedéseket. Nagy a valószínősége annak, hogy 
valamilyen kivitelezési hiányosság okozhatja a jelenséget.  
A tél és a gyomnövények hamarosan kikezdik a burkolatot és nagyon rövid idın belül a burkolat 
meglehetısen rossz állapotba kerül, úgy mint a Fertı tó körüli B10-es  kerékpárút magyar  
szakaszának néhány része, melyrıl egy fényképet beiktattam. (A fotó Pamhagen és Fertıd közötti 
útszakaszon készült.) 
 

                                                 
 

          Repedések dél felé tekintve                            Repedések északi irányban              Ilyen lesz néhány év múlva            
                                           (Fertı tavi B10-es út) 
 

A képen látható kıhídnál ér végett a töltésen kialakított része az 
útnak, itt jobbra kanyarodva tovább haladunk az 5 km-es szakasz 
rövidebbik részén Békáspusztáig. Az útnak ez a szakasza sokkal 
változatosabb az elızı részhez képest, jó néhány lejtıvel és 
emelkedıvel. Az egész útvonal legszebb szakasza itt található. A 
kerékpárút ezen szakaszának majdnem teljes hosszában 
párhuzamosan földes út vezet, egészen Békáspusztáig. Egy 
részénél a kerékpárút és a földes út között betonoszlopok 
akadályozzák a ráhajtást az útra. Sajnos itt is megtalálhatók a 
rombolás nyomai.  Eddig tart az út a gáton, fordulás jobbra 
 

Egyrészt az oszlopsor több helyen hiányos (elloptak oszlopokat), másrészt több helyen 
kidöntötték, kitörték azokat.  

További észrevétel, több helyen a gyomnövények benıtték az út mindkét oldalát, benyúlva az 
útszelvénybe. Ezek egy részét lepermetezték gyomirtó szerrel úgy, hogy  az otthagyott leszáradt 
növények helyenként 1m-re szőkítik az aszfaltcsíkot. 
 
 

          
Békáspuszta felé                  A másik irányban valahol                           Célegyenesben Békáspuszta 

a távolban a Karasica 



     
Vandalizmus I.                               Vandalizmus II.                      Természet alkotta útszőkület 

   Karasica gátját elhagyva ez látható          Az elızı helytıl nem messze pedig ez 
 

Hamarosan elérjük a kiépített kerékpárút végét, balra Békáspuszta, tovább egyenesen egy 
kisforgalmú gazdasági úton, kijelölt kerékpárútként 2 km-t kerekezve elérjük Bólyt. 
 

     
 

A kiépített út végén Békáspusztánál                  Jelzıtábla Békáspusztánál                            Nyílegyenesen még 2 km Bólyig  
 a kijelölt közúton 

 

Összegezve: A megépült kerékpárút természeti szépségekben gazdag, változatos, kies tájon vezet 
keresztül. Az út elejétıl Kisbudmérig valamint a Karasica gátjáról való letéréstıl Békáspusztáig  
emelkedıkkel és lejtıkkel tarkított. Békáspuszta felé tartó útszakasz mély bevágásokon keresztül 
halad. Páratlan elınye a kerékpárútnak, hogy teljes nyomvonala messze az autóforgalomtól, szinte 
autómentes területen halad keresztül, erdı mellett, kertek aljában, mezın és ligetes legelın keresztül. 
Nagyon kellemes és élvezetes rajta a tekerés. 
Sajnos az örömbe üröm is vegyül: az ellopott és vandál módra kitört  forgalomkorlátozó oszlopok, a 
majdnem 3 km-es szakasz burkolatának hosszanti repedései, a gyomnövények okozta útszőkületek. 
Félı, ha nem történik semmi változás, akkor hosszabb távon a kerékpárosok helyett az Enyészet 
veszi birtokba ezt a létesítményt. Kár lenne a pályázati pénzekbıl  drágán megépített létesítményt 
ebek harmincadjára hagyni.  
No de hagyjuk a panaszkodást, örüljünk ennek a most még szép létesítménynek. Reméljük, hogy a 
kerékpárút a „kerékpáros társadalom” tagjai körében hamarosan nagyon népszerő lesz.  
 
Seregélyes Ede 

 


